河南老君山连续7年国庆推"一元午餐"

8天假期共售出23527份 经盘点多出1000多元 游客为景区的"这份心意点赞"

近日,河南洛阳老君山景区"一元午餐"经营 情况经媒体爆出后引发广大网友关注。网络视 频中,"一元午餐"摊位前游客络绎不绝,招牌上 写有"无人值班,自觉投币"等字样。据景区工作 人员介绍,此次8天假期共售出"一元午餐" 23527份,经过盘点收入24539元,多出1012元。

河南省老君山文旅集团副总经理周向毅告 诉记者,"一元午餐"已经做了7年,除了在十一假 期中午供应午餐外,下午还有免费的红枣姜茶, 端午节、春节等节假日期间也提供免费的粽子、 水饺等,未来也会将这一做法继续坚持下去。

"一元午餐"已坚持7年

周向毅告诉记者,从2017年开始,这已经是 景区提供"一元午餐"的第7个年头了。

"第一年的时候,景区内的服务点还相对较 少,特别是10月份的时候,2200米的高海拔气温 较低,游客用餐不是很方便,所以投资人就有了这 个想法,想要以非营利的形式为游客提供午餐。" 他表示,起初一两天时,景区尝试过供应免费午 餐,但存在一部分的浪费现象让他们有些犯难。 面对这一状况,景区管理层曾考虑给午餐定价,但 这显然违背了初衷。"后来经过商讨,我们就决定 象征性地收取一元钱费用,这也体现了游客们用

餐的价值所在。"

周向毅表示,为了减少浪费,他们还在周边布 置有很多印有文明用餐、光盘行动、珍惜粮食内容 的展板,也起到了一定的效果。

中午最多时有2000余人就餐

在谈及餐品的种类和制作上,周向毅向记者 介绍,午餐的制作由集团职工厨师负责,每天也都 会有规范的检测流程,以确保食品安全。"这个'一 元午餐',品种上还是相当丰富的,包括玉米糁面 条一份、馒头一个、煎荷包蛋一个,还有黄瓜段、小 番茄、栾川卤水豆腐一块,体现了河南特色。正常 情况下一个成年人吃一份肯定管饱。如果有饭量 大的,只要愿意排队,我们也还会继续提供。

周向毅表示,最多的时候中午有2000余人来 就餐,景区在8天假期期间,每天10点半开始供应 午餐,一般会一直销售到下午1点左右,基本能满 足游客的用餐需求。

最终结算多收到1000多元

据景区工作人员介绍,此次8天假期共售出 "一元午餐"23527份,采取自行支付方式,令人没 想到的是,经过盘点收入24539元,多出1012元。

"游客们非常自觉,都会主动排队,自行支付餐

费,这是非常好的现象,体现出我们国民整体素质 的提高。"周向毅表示,"6日上午我曾经问过一位 多付款的游客,对方就告诉我,别的不说,就凭餐里 的煎蛋、卤豆腐和馒头,值得为这份心意点赞。"

未来会坚持做下去

周向毅告诉记者,"我们坚持做'一元午餐',也 是想通过自身的努力,引导整个旅游行业重塑形 象,让大家认识到景区的物价不一定都是那么高。"

周向毅还提及,有媒体曾问过他一个问题,景 区售卖这类"一元午餐",是否会和景区内的商家有 利益冲突呢?对此,他告诉记者,景区"一元午餐" 的行为,实际上是游客、景区和商家的三者共赢。

"游客来到景区,既欣赏了美丽的风景,也品尝 到了我们的'一元午餐';景区赢得了口碑,也获得了 客流量;景区的客流量上来了,诸如超市、餐厅、宾馆 等商家也有了客源。如果说大家都一味抬高物价, 游客不来游玩的话,就会陷入到恶性循环中。"

周向毅还透露,"十一假期期间,除了中午的 '一元午餐'以外,考虑到最近天气转凉,下午5点 多钟开始景区有免费的红枣姜茶提供,在其他时 段也会提供不同的餐食。比如说端午节就在中天 门这边送了粽子,春节的时候也有免费的水饺。 未来,我们也会将这一行为坚持做下去,为游客带 来更好的参观游览体验。"

(据《北京青年报》董振杰 李浩天)

青岛小伙"5天爬五岳"

徒步十万步,整个行程仅花了4000多元





5天爬遍五岳,登山夜赶 车,一天登一峰。近日,山东 青岛小伙在短视频平台上分 享五岳打卡的经历,引来不少 网友点赞和转发。"5天爬五 岳,主打一个真实。"23岁青 岛城阳小伙李文武说道。5天 时间,从南到北,从东到西,他 是如何做到的呢? 9月29日, 记者联系到当事人,听他讲述

李文武分别在恒山、衡山留念。

"社交平台有位网友提出让我挑战5天 爬五岳,正好自己也从来没去过,便接受了 挑战。"李文武说道。

在出发之前,李文武做了很多准备。9 月22日至26日这5日内,他依次登上泰山、 嵩山、华山、衡山、恒山五岳山顶。9月20日, 李文武从青岛启程出发赶赴第一站泰山。 他从8点开始爬泰山,晚上10点左右到达山 顶,当晚便在山顶铺开自己的睡袋休息。第 二天一早准备下山之前他便举起一瓶青岛 啤酒庆祝自己到达山顶,当天便赶往下一站 中岳嵩山,坐了5个多小时的绿皮火车到达 嵩山,接着是西岳华山。

-整趟旅程下来,他只花了4000余元。 菜煎饼、羊肉泡馍、刀削面、紫金米粉……这 一趟下来,李文武也品尝了当地的美食,因 为时间比较紧张,只能尽可能在到达目的地 的时候吃个早饭,然后买一点食品放在包里 用来解决午饭。晚上因为要赶车,晚餐要在 火车上解决。"5天下来步行了有十万步了, 自己都瘦了一圈。"李文武说道。

(据《半岛都市报》杨阳)

最美"星月童话"来了! 10月10日金星合月

中秋国庆假期刚刚结束不久,最美"星月童 话"闪亮登场。天文科普专家介绍,10月10日金 星合月,感兴趣的公众可于10日和11日这两天凌 晨进行观赏,届时只要天气晴好,这幕"太白"伴 "嫦娥"的美丽天象肉眼清晰可见。

通常情况下,除太阳、月球之外,金星是天空 中肉眼能看到的最亮的星,在我国古代曾被称作 "太白"。我国民间把它称为"启明星"(作为晨星 出现在黎明东方天空时)或"长庚星"(作为昏星出 现在黄昏西部天空时)。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介 绍,一年当中,金星会以"启明星"或"长庚星"姿态 各持续数月时间。今年前7个月是金星的"长庚 星季",而从8月下旬开始,金星开启"启明星季"。

太阳系中的八大行星差不多每个月都会出现 一次合月或伴月,其中明亮的金星和木星带来的 "星月童话"最好看。"由于金星总在太阳附近出现, 这也意味着月亮来到这里与之相合时总是蛾眉月 或残月的月相,亮度不高,和金星非常匹配。月亮 如小船、似小舟,而金星既像为'月亮船'导航的明 灯,又像是'月亮船'上遗落的宝石,这也是金星合 月被誉为最美'星月童话'的重要原因。"修立鹏说。

进入10月,金星亮度达-4.7等,在狮子座内闪 耀。10日18时金星合月,此时它们都在地平线以 下,无法观测。修立鹏表示,要想观测金星与月亮相 伴,最好的时段是10日和11日,其中,11日二者的 距离更近。这两天凌晨,天亮前3个小时左右,金星 和残月从东方偏北的地平线上升起。值得一提的 是,狮子座最亮恒星轩辕十四刚好就在金星附近,形 成双星伴月的美丽景色。(据新华社 周润健)